

种业和地力改良技术强强联合 口感更好的西兰花“米修斯”试种成功

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 仇丹娅) “花球已经达到采收标准了,我们再测一下土壤各种成分的含量变化。”昨日,在我县新特菜专业合作社的试验田里,高级农艺师金伟兴看着眼前墨绿墨绿的西兰花,笑着宣布西兰花新品种“米修斯”试种成功。

西兰花是我县大面积种植的主要蔬菜品种之一,全县种植面积近万亩,多为中、晚熟品种。金伟兴介绍,此次试种的“米修斯”是早熟品种,能够有效改善我县西兰花品种结构,且口感更好,可食用率更高。记者看到,与普通西兰花相比,试验田里的西兰花花球比较松散,易分割,颜色浓绿,蕾粒细腻,大小为普通西兰花的三分之二左右。据检测,“米修斯”的高硫代葡萄糖苷含量为普种西兰花的1.8倍,花茎可溶性糖度达7.1%。

合作社技术人员岳崇章负责“米修斯”的日常种养,也是第一

个品尝到“米修斯”的人。“各块试验田里的新品种11月份就陆续进入采收阶段,大概比传统的早熟半个月左右。”岳崇章告诉记者,成熟后,他就迫不及待地品尝了一下,“新品种西兰花口感更加细腻,又脆又甜,没有普通西兰花的粗糙感和渣滓感,它的茎秆也可以吃,清新爽口,可以炒煮,也可以切丝凉拌。”

当天,农技专家葛超楠还在试验田中取了6份土样,准备送去省实验室检测土壤成分。“新品种‘米修斯’种植之前,我们就取土测验过,采收后再取土测验,通过土壤养分的变化,就能知道它喜欢哪些养分,需要的量大概是多少,这样就能指导农户科学施肥。”葛超楠介绍,为了保护耕地,同时提高农户种植效益,县农技专家选取了全县农户种植面积比较大的几种农作物的土地作为监测点,采取不同的施肥方式,定时监测土壤肥



力、作物产量及质量变化、耕地环境质量、土壤养分变化等数据,从而找出适合农作物且不会影响耕地质量的肥料配方,西兰花正是他们其中的一个监测点。

“接下来我们会推广‘米修斯’这个新品种,同时把新品种的田间管理技术传授给农户,进一步提高西兰花的种植效益。”金伟兴表示。



(上接第一版)

习近平强调,党的二十大擘画了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,明确了新时代新征程党和国家事业发展的目标任务。贯彻落实党的二十大精神,是当前和今后一个时期全党的首要政治任务。中央政治局的同志要在全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神上带好头、作表率,不辱使命、不负众望,切实把思想和行动统一到党的二十大所作出的各项决策部署上来。

习近平指出,维护党中央集中统一领导,是一个成熟的马克思主义执政党的重大建党原则。我们这么大一个党、这么大一个国家,如果党中央不能实行坚强有力的集中统一领导,就会出现各自为政、自行其是的局面,那就什么事情也干不成。维护党中央集中统一领导是具体的而不是抽象的,首先要落实到坚定维护党中央权威上,落实到增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的实际行动上。任何时候任何情况下都要坚持同党中央保持高度一致,在党中央统一指挥的合奏中形成和声,决不能荒腔走板、变味走调;任何时候任何情况下都要坚持以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志,做到党中

央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决照办,党中央禁止的坚决不做,时常对表对表,及时校正偏差;任何时候任何情况下都要坚持对党绝对忠诚,与党中央同心同德,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴党。工作中的重大决策、重大事项、重要情况要及时向党中央请示报告。

习近平强调,中国式现代化是前无古人的开创性事业,需要我们探索创新。这对各级党组织和领导干部的素质能力提出了新的更高要求,对我们的精神状态、作风形象提出了新的更高要求。对政治局的同志来说,最重要的履职能力就是政治能力,要坚持用马克思主义政治家的标准严格要求自己,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,善于研判国内国际发展大势大局,牢记“国之大者”,善谋国之大计、党之大计,造福人民、赢得民心。要按照党的二十大要求,不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。

习近平指出,把党的二十大描绘的宏伟蓝图变成美好现实,需要各级领导干部担当作为。各级领导干部要以身许党、夙夜在公,以时时放心不下的责任感、积极担当作为的精气神为党和人民履好职、尽好责。要积极营造有利于干事创业的良好环境,敢于为担当者担当、为负

责者负责、为干事者撑腰,善于发现、培养、使用敢担当善作为的干部,着力消除妨碍干部担当作为的各种因素,让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。必须发扬斗争精神,积极应对各种风险挑战,依靠顽强斗争打开事业发展新天地。

习近平强调,中央政治局的同志要带头强化系统观念,提高政治站位,善于统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,善于统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局。要牢固树立全国一盘棋思想,自觉在大局下行动,坚持小道理服从大道理、地方利益服从国家整体利益,不断提高战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、创新思维、法治思维、底线思维能力,切实做到前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进各项事业。坚持算大账、算长远账,不打小算盘、不搞小聪明,自觉防止和反对个人主义、分散主义、自由主义、本位主义,做到既为一域争光、又为全局添彩。

习近平指出,领导干部特别是高级干部的作风历来是引领党风和社会风气的重要风向标,是人民群众观察党风的重要窗口。中央政治局同志要对照新修订的中央八项规定实施细则,一条一条严格对标对表,不折不扣抓好贯彻落实,重点纠治形式主义、官僚主义

顽疾,带头弘扬党的优良作风。要大兴调查研究之风,多到分管领域的基层一线去,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去,体察实情、解剖麻雀,全面掌握情况,做到心中有数。要营造环境,创造条件,鼓励基层干部群众讲真话、讲实话、讲心里话。对发现的问题,要分析原因、找准症结,有针对性地研究解决。

习近平强调,我们党始终代表中国最广大人民的根本利益,从来不代表任何利益集团、任何权势团体、任何特权阶层的利益。领导干部自身硬首先要自身廉。廉,重在自觉,贵在持久,难在彻底。中央政治局的同志要带头廉洁自律,带头落实好管党治党的政治责任,抓好分管领域或主政地方的党风廉政建设,坚决同各种不正之风和腐败现象作斗争,推动形成清风爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系、亲清统一的新型政商关系,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。同时,要严格管好家人亲属、管好身边人身边事,决不能让他们利用自己的权力和影响力牟取不正当利益。

习近平指出,在这次民主生活会上,中央政治局的同志就做好工作提了许多很好的意见和建议。会后要抓紧研究、拿出举措、改进工作,务求取得实效。

天气预报

今天

5°C—9°C

阴有时有小雨

明天

6°C—10°C

阴到多云

今日气象指数

风力:东北风3级。

人体舒适度:3级,不舒适。

穿衣指数:4级,适宜穿棉袄、羽绒服。

紫外线指数:2级,弱。

前童暖心服务小分队 让群众安心更暖心

本报讯 (记者 潘怡帆 通讯员 冯珂) “这次多亏了村里的党员干部,及时给我送来了退烧药,帮我解决了大麻烦。”前童镇鹿分村村民童某激动地说。据了解,12月25日,童某家中10多个月的小孩突发高烧,家中没有退烧药,便试着通过微信小程序求助,没想到马上得到了当地镇工作人员回应,一个半小时后,鹿分村服务小分队成员便登门送来小半瓶未用完的美林和几包布洛芬颗粒,走时还不忘叮嘱按说明用药。

为应对疫情防控新情况新问题新挑战,前童镇第一时间贯彻落实关于组建村社万支小分队开展暖心配送服务的要求,畅通服务群众“最后一百米”,及时解决居民群众急难愁盼的生活、就医等需求。该镇按照“行政村-网格-微网格”治理架构,在17个行政村20个网格全覆盖组建暖心小分队,整合网格“1+3+N”力量,发动联村组、村干部、党员、村民代表、网格员等力量开展服务。同时,实施“一网格一先锋队一预备队”,按照“1+N”(一名队长+N名志愿者)模式合理配备力量,组建“镇-行政村-网格-微网格”四级联系群,及时



松树集体“打针防癌” 我县开展松材线虫病免疫剂注射工作

本报讯 (通讯员 邱丹记者 何莎莎) 测量胸径、找准位置、打孔注药、挂牌登记……连日来,专业防治人员奔赴全县重点松林保护区、古松群及交通干线、重点生态公益林等区域,根据松树胸径大小,给一株株健康松树打孔注射药剂,悬挂好标记牌,并认真记录用药数量,便于后期松树长势及药效的监测。

“松材线虫病又称松树萎蔫病,是松树的一种毁灭性流行病,具有致病力强、发病速度快、治理难度大等特点。”县自然资源和规划局林业有害防治检疫站副站长沈红霞介绍说,给健康

松树实施免疫制剂打孔注药是预防松材线虫病、保护健康松树资源安全的重要举措。每年12月至次年3月是松树注射免疫剂以预防松材线虫病的黄金时期,通过树的蒸腾作用将药液输送至树体的各个部位,能有效增强树体抗性,可基本确保2—3年免受松材线虫病原侵染和松墨天牛危害。

目前,全县范围内松树免疫制剂注射行动已正式启动,打孔注药工作由专业防治人员严格按照松材线虫病免疫剂树干注射的有关技术要求开展,并在当地乡镇林技员的监督下进行,计划在明年2月底前完成4万瓶免疫制剂打孔注射施工。

环保先行 持续发展

